

苏州出租车将彻底告别份子钱

车辆产权由公司变为个人,推进巡游与网约业态融合

9月26日上午,苏州市深化出租车改革领导小组办公室举行新闻通气会,对苏州市《关于进一步深化出租车改革的指导意见》(以下简称《指导意见》)进行了解读。

苏州市交通运输局有关负责人告诉现代快报记者,苏州出租车改革包括规范经营关系、实施经营权变更登记、完善经营权管理机制、推动行业转型升级、加快新能源出租车推广应用、推进巡游与网约业态融合、提升信息化服务水平、加强品牌建设和行业自律、完善服务设施、强化市场监管10项改革事项。部分重点内容如下。

现代快报+记者 高达



苏州的出租车司机(资料图片)

苏州市交通运输局供图 扫码看视频

“一城一策”苏州市区先行

本次苏州出租车改革的对象是市区5638辆出租车,市区范围是指姑苏区、吴中区、相城区、高新区、工业园区以及吴江区。

因出租车管理实行“一城一策”,张家港市、常熟市、太仓市、昆山市与市区出租车行业实际经营情况、运价标准、管理模式等存在差异性,所以本次出租车改革工作将在市区先行启动,各县市将结合实际,参照执行市区方案并适时推动出租车改革工作。

车辆产权由公司变更 为个人

苏州市出租车自1978年产生以来,历经政府审批、有偿拍卖、行政许可、无偿使用等多个阶段。本次出租车改革的一项重要工作就是改革经营权管理制度,规范出租车经营关系,妥善解决出租车驾驶员明确车辆权属的要求。

为摸清出租车改革基础信息,2022年11月,苏州市交通局委托第三方律师事务所对市区5638辆出租车经营关系进行登记核查,目前所有经营关系已核查结束。经过核查,市区共有2007辆出租车需要规范经营关系,涉及2968名驾驶员包括实际出资人,所有信息已建立“一车一档”。

接下来,将以“一车一档”为基础,经企业与驾驶员(车辆实际出资人)协商一致,车辆产权由公司变更为个人,向个人发放出租车车辆经营权证明。将原来登记为企业的车辆行驶证、车辆产权证和车辆道路运输证变更为个人。

目前,交通部门正在会同公安等部门研究制定规范出租车经营关系具体工作流程,通过“线上预约+线下办理”的方式进行办理,

预计10月中旬对外发布,市民可通过“苏州市交通运输局官网”或“苏州交通运输”微信公众号及时掌握工作推进的最新信息。

改革后,车辆实际出资人可以按平等、自愿、双向选择的原则,选择市区任何一家具有经营资质的出租车企业为其提供服务,双方在平等互利的基础上签订服务协议。

市交通部门将引导出租车企业为改革后的车辆及其实际出资人提供传达行业政策、处理投诉、发票领取、申报补贴的基础性免费服务;同时,鼓励出租车企业与实际出资人协商一致,提供安全培训、证件办理、代办保险等差异化收费服务。

为鼓励出租车企业提供基础性免费服务,减轻企业经营压力,市交通、财政将研究出台补助政策,对提供基础性免费服务企业按照服务车辆数给予一定资金补助,补助期限为3年,3年之后将不再进行补助,引导企业逐步走向市场化经营。

纯电动出租车新投运 给予补贴

《指导意见》明确“新增和更新出租车使用新能源汽车,鼓励存量出租车更换为新能源汽车”。8月29日,苏州市交通运输局已对外发布通告,明确要求市区巡游车新增和更新出租车使用新能源汽车。

为鼓励巡游车加快使用新能源纯电动车辆,今年2月,市交通、财政、工信已出台《苏州市区推广应用新能源巡游出租车运营补贴方案》,明确2024年12月31日(含当天)前,新增和更新使用符合要求且投入运营服务的新能源纯电动汽车。

巡网融合出租车将更新使用智能电子地图计程计价设备,集成传统机械式计价器、电子地图行程及预估价、电子税务发票等功能,实现乘客对打车行程与价格信息的全面可视。

出租车司机怎么说?

现代快报记者采访到了挂靠在苏州交运汽车出租有限公司、有着20多年从业经验的“姐”陈丽。陈丽直言,这次改革对挂靠司机来说是重大利好。

在她看来,此次改革对挂靠司机好处多多,最关键的就是有了更多选择权。“挂靠司机是指出租车行驶证是公司

的,实际出资人是司机本人,司机平时要接受挂靠的公司管理。改革确认权属后,车辆和各种运营证件就完全属于我个人了,我可以带车加入我信得过的任何公司。”

其次是成本费用有望大幅降低。陈丽介绍,早些年,自己每月要交给公司900元的挂靠费,这两年降到每月600

元,一年相当于要交7200元的挂靠费。改革后,原则上不收挂靠费了,而是自主选择需要的服务再付费。

此外,随着出租车网约车化管理的落实,自己可以在“出租车扬招打表”和“网约车平台”两种模式中切换,在出租车平峰时段,用网约车接单补充,减少空驶率,提高收入。

贪污受贿超1.3亿元 江苏电力原总经理费圣英 一审被判死缓

9月26日,山东省青岛市中级人民法院一审公开宣判江苏省电力公司原总经理费圣英贪污、受贿一案,以贪污罪判处被告人费圣英有期徒刑十四年,并处罚金人民币三百万元;以受贿罪判处被告人费圣英死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。查扣在案的财物依法处置,对费圣英贪污、受贿违法所得继续追缴。

青岛中院审理查明:

(一)贪污罪。2005年至2008年,被告人费圣英在担任江苏省电力公司总经理期间,利用职务上的便利,以报销个人消费发票、签订虚假居间合同等方式,侵吞本单位及下属单位公款共计人民币3341万余元。

(二)受贿罪。1999年至2016年,被告人费圣英利用担任江苏

省电力公司副总经理、总经理的职务便利,为相关单位和个人在业务承揽、投资入股、公司经营等方面提供帮助,费圣英单独或伙同他人、通过配偶非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币10540万余元。

青岛中院审理认为,被告人费圣英身为国家工作人员,利用职务上的便利,非法占有公共财物,其行为构成贪污罪,且数额特别巨大;利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,其行为构成受贿罪,且数额特别巨大。费圣英一人犯数罪,应予并罚。费圣英受贿犯罪数额特别巨大,论罪应当判处死刑,鉴于其在接受调查期间主动交代了监察机关尚未掌握的部分犯罪事实,积极退赃,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。法庭遂依法作出上述判决。

据山东高法微信公众号

常泰长江大桥南主塔封顶



世界最高斜拉桥桥塔——高350米的常泰长江大桥南主塔封顶 省交建局供图

快报讯 (记者 李娜)9月26日,随着最后一个节段稳稳落至上塔柱指定位置,世界最高斜拉桥桥塔——高350米的常泰长江大桥南主塔顺利封顶,钻石造型的桥塔“闪耀”在江面上,蔚为壮观。

常泰长江大桥为长江经济带综合立体交通走廊的重要项目,也是江苏高速公路网和城际铁路网的共线关键工程。大桥跨江连接常州与泰州两市,全长10.03公里,公铁合建段长5.3公里,是世界首座集高速公路、城际铁路和普通公路于一体的过江通道,主跨1208米的主航道桥为世界最大跨度钢桁梁斜拉桥。大桥的建成将对推进“一带一路”交汇点建设、更好服务长三角一体化发展和长江经济带发展战略,完善区域路网布局,促进扬子江城市群协调发展等具有重要意义。大桥于2019年10月全面开工建设,计划2025年上半年建成。

大桥主塔由基础和塔身两部分组成,基础为台阶型减冲刷减自重沉井,塔身分为下塔柱、中塔柱和上塔柱三部分。桥塔采用的四塔肢“钢-混”混合空间钻石型

结构和“钢箱-核芯混凝土”组合索塔锚固结构均为世界首创,其顺利实施标志大桥核心技术攻关再次取得重大突破。

大桥单个桥塔总用钢量为4815吨,共浇筑混凝土6.1万方。针对主塔体量大、构造复杂、技术含量高、施工难度大、安全风险高等施工特点,参建各方积极优化施工方案,强化资源配置,采用了钢筋部品化加工、钢塔节段集中工厂制造等措施,打造了部品钢筋智能制造自动化生产线和钢结构智能制造生产线,自动化焊接率由50%提升至92.6%,生产效率提升40%。运用BIM辅助数字监控系统,融合5G、物联网、云计算、大数据、人工智能等技术,研发使用世界最大起重重量的万吨级塔吊,有效保证了工程质量、安全,成功解决了塔柱线形控制、超高超强混凝土泵送等难题。主塔于2021年8月开始塔座施工,至今历时25个月。

现代快报记者了解到,9月26日吊装的为上塔柱10个节段中的最后一个,又称为塔冠,造型像一颗钻石。工厂制造完成后,通过船舶浮运到现场。